
Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Beispiel:

Erläuterung

Zusätzlich zu den Ergebnissen Ihrer Einrichtung wird auch der jeweilige Wert aller Bamberger Einrichtungen bei der 
diesjährigen Elternbefragung dargestellt. Das Ergebnis Ihrer Einrichtung wird durch den blau gefüllten Balken 
abgebildet, der Bamberger Vergleichswert ist blau umrandet dahinter dargestellt. 
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Häufigkeit Prozent
Nachbarn, Bekannte, Freunde 1 5,9

Eltern, deren Kind die Einrichtung besucht 0 0,0

 Informationsbroschüre der Stadt Bamberg „KiTas in Bamberg“ 0 0,0

Internet 0 0,0

Arbeitgeber 0 0,0

Geschwisterkinder 1 5,9
4b eigenen Besuch der Kita als Kind 4 23,5

0 Wohnortnähe 10 58,8

Universität Bamberg 0 0,0

sonstiges 1 5,9

Wie wurden Sie zuerst auf unsere Kindertagesstätte aufmerksam?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Häufigkeit Prozent
Räumliche Lage der Kindertagesstätte 9 52,9

Persönliche Gründe 4 23,5

Träger der Kindertagesstätte 1 5,9

Kosten der Kindertagesstätte 0 0,0

Öffnungszeiten 0 0,0

Anzahl der Schließtage pro Jahr 0 0,0

gute Ausstattung der Kita (Raumausstattung, Freiflächen, etc.) 1 5,9

Arbeitsweise der Kindertagesstätte (Betreuung, Konzeption, etc.) 1 5,9

einzige Kindertagesstätte mit einem freien Platz 1 5,9

sonstige Gründe 0 0,0

Welches Auswahlkriterium hat Ihre Entscheidung für unsere Einrichtung am meisten beeinflusst?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Häufigkeit Prozent
Nähe zur Wohnung 16 26,2

Nähe zur Arbeitsstätte 2 3,3
Schulortnähe 0 0,0

Nähe zu anderen Betreuungspersonen, z.B. Großeltern 2 3,3
andere räumliche Kriterien 5 8,2

unsere älteren Kinder bzw. Kinder aus Bekanntenkreis waren bereits in dieser 6 9,8
diese Kindertagesstätte wurde von Freunden empfohlen 4 6,6

wir kennen die MitarbeiterInnen der Kindertagesstätte 3 4,9
religiöse und weltanschauliche Gründe 3 4,9

andere persönliche Gründe 6 9,8
uns war wichtig, dass unser Kind in eine katholische Tagesstätte geht 7 11,5

uns war wichtig, dass unser Kind in eine evangelische Tagesstätte geht 0 0,0
uns war wichtig, dass unser Kind in eine nicht-kirchliche Tagesstätte geht 0 0,0

sonstige Gesichtspunkte 5 8,2
Kosten der Kindertagesstätte 1 1,6

Öffnungszeiten 7 11,5
Anzahl der Schließtage pro Jahr 5 8,2

gute Ausstattung der Kita (Raumausstattung, Freiflächen, etc.) 5 8,2
Arbeitsweise der Kindertagesstätte (Betreuung, Konzeption, etc.) 4 6,6

einzige Kindertagesstätte mit einem freien Platz 2 3,3
sonstige Gründe 4 6,6

(nur für Befragte mit Migrationshintergrund)

Was war ausschlaggebend für die Entscheidung, Ihr Kind in unserer Kindertagesstätte anzumelden? 
(Mehrfachnennungen möglich)
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 gebucht gewünscht
1 bis unter 2 Stunden 0 0

2 bis unter 3 Stunden 1 2

3 bis unter 4 Stunden 4 2

4 bis unter 5 Stunden 5 3

5 bis unter 6 Stunden 15 12

6 bis unter 7 Stunden 10 6

7 bis unter 8 Stunden 18 10

8 bis unter 9 Stunden 4 2

9 Stunden und mehr 4 2

Welche Betreuungszeiten haben Sie aktuell für Ihr Kind gebucht, welche würden Sie sich wünschen?                  
[für alle Eltern]
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 gebucht gewünscht
1 bis unter 2 Stunden 0 0

2 bis unter 3 Stunden 0 0

3 bis unter 4 Stunden 0 0

4 bis unter 5 Stunden 0 0

5 bis unter 6 Stunden 0 0

6 bis unter 7 Stunden 0 0

7 bis unter 8 Stunden 0 0

8 bis unter 9 Stunden 0 0

9 Stunden und mehr 0 0

Welche Betreuungszeiten haben Sie aktuell für Ihr Kind gebucht, welche würden Sie sich wünschen?                            
[zusätzlich für Eltern von Schulkindern; Betreuungszeiten in den Ferien]
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte2 alle Kinder Ferien
5 Stunden mehr gewünscht als gebucht (-5) 0 0

4 Stunden mehr gewünscht als gebucht (-4) 0 0

3 Stunden mehr gewünscht als gebucht (-3) 0 0

2 Stunden mehr gewünscht als gebucht (-2) 0 0

1 Stunde mehr gewünscht als gebucht (-1) 2 0

So viele Stunden gebucht wie gewünscht (0) 36 0

1  Stunde mehr gebucht als gewünscht (1) 0 0

2  Stunden mehr gebucht als gewünscht (2) 1 0

3 Stunden mehr gebucht als gewünscht (3) 0 0

4  Stunden mehr gebucht als gewünscht (4) 0 0

5 Stunden mehr gebucht als gewünscht (5) 0 0

Betreuungszeitendifferenz: gebucht - gewünscht
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Häufigkeit Prozent
ja 56 93,3

schon gerne früher 4 6,7

gerne erst später 0 0,0

            … nämlich durchschnittlich so viele Monate (schon gerne früher): 5,7

Haben Sie den Platz zu dem von Ihnen gewünschten Zeitpunkt erhalten?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Häufigkeit Prozent
 ja, wir haben aus finanziellen Überlegungennur die nötigste Zeit gebucht 2 3,3

 nein, wir haben die Zeit gebucht, die wir wollten 55 90,2

 nein, der Elternbeitrag wird für uns übernommen (Jugendamt, ARGE) 4 6,6

Hatte die Höhe des Elternbeitrages Einfluss auf die von Ihnen gebuchten Zeiten?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Häufigkeit Prozent
ja 58 95,1

nein 3 4,9

Entsprechen die Öffnungszeiten Ihren Wünschen?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Wenn nein, welche Öffnungszeiten benötigen Sie gegebenenfalls ?

Längere Öffnungszeiten zum Abend hin und am Wochenende

Flexibilität bis 18 Uhr

07:00-17:30
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Anmerkungen zu den in Block A erfragten Aspekten:

Wir sind mit den betreuungszeiten vollumfänglich zufrieden

Nein

Nein

Nein

Nein
Es war sehr schwer, einen Platz für unser Kind in einem Kindergarten zu finden. Es ist schwieriger für die Kinder, dass sie kein Deutsch sprechen. 
Sie warten so lange, bis sie einen Platz im Kindergarten haben. Sie müssen die Sprache so schnell wie möglich lernen, bevor sie zur Schule 
gehen.

Es ist sehr schade, dass man aufgrund der geringen Kapazitäten an Betreuungsplätzen als Eltern keine wirkliche Wahlfreiheit hat. Die Kitas nach den persönlichen pädagogischen und weltanschaulichen Werten auszuwählen ist schlicht nicht möglich.
(z.B. Kindergarten oberer Steffansberg)

Seite 13



Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Benötigen Sie außerhalb der Öffnungszeiten der Kindertagesstätte regelmäßig noch andere Betreuungspersonen?

Spalte1 Häufigkeit Prozent
 ja, aus beruflichen Gründen bzw. wegen Schul- oder Berufsausbildung 18 29,5

ja, aus privaten Gründen 8 13,1
nein 35 57,4

4b
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

An wen wenden Sie sich, wenn Sie aus beruflichen Gründen … zusätzliche Unterstützung ... benötigen?

Spalte1 nie im Notfall
mehrmals 
pro Monat

mehrmals 
pro Woche täglich nie im Notfall

mehrmals 
pro Monat

mehrmals 
pro Woche täglich

Familie/Verwandte 1 1 7 6 3 1,6 1,6 11,5 9,8 4,9
Freunde und Bekannte 4 9 1 0 0 6,6 14,8 1,6 0,0 0,0
Nachbarn 8 5 1 0 0 13,1 8,2 1,6 0,0 0,0
Tagesmutter 11 0 0 0 0 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Babysitter/Au-Pair 11 0 0 0 0 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Leihgroßeltern 11 0 0 0 0 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0
sonstige Person 11 0 0 0 0 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0

0 1 2 3 4 0 1 2 3 4
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Spalte2 Spalte3 Häufigkeit Prozent
ja 28 48,3
nein 11 19,0
weiß ich noch nicht 19 32,8

Benötigen Sie für Ihr Kind, wenn es in die Schule kommt, voraussichtlich eine ergänzende Betreuung zur Schule?                                     
(Nur für Kinder im Kindergartenalter)
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Spalte1 Spalte2 Spalte3 Häufigkeit Prozent
ja, in einem Hort 26 31,0
ja, Schulkindbetreuung im Kindergarten 23 27,4
ja, Mittagsbetreuung in der Schule 11 13,1
ja, nur Betreuung in den Ferienzeiten 10 11,9
nein, Nachmittagsbetreuung kann selber sichergestellt werden 10 11,9
nein, Nachmittagsbetreuung kann durch Bekannte/ Verwandte sichergestellt werden 4 4,8
nein, Besuch einer Ganztagsschule ist geplant 0 0,0
nein, Kosten der bestehenden Horte etc. sind zu hoch 0 0,0
nein, fehlende Flexibilität der bestehenden Einrichtungen bzgl. Betreuungszeiten 0 0,0
(nur für Befragte mit Migrationshintergrund) 0 0,0
nein, Hortkinder haben ein negatives Image 0 0,0
nein, sonstige Gründe 0 0,0

Benötigen Sie für Ihr Kind, wenn es in die Schule kommt, voraussichtlich eine ergänzende Betreuung zur Schule?                               
(Begründungen. Nur für Kinder im Kindergartenalter)
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Anmerkungen zu den in Block B erfragten Aspekten:

Wir versuchen den Kindern auch durch die Großeltern betreuen zu lassen und beziehen sie fest mit in den betreuungsplan ein.
Wie bereits vorher angemerkt: Sie können gerne eine Rangfolge erfragen. Allerdings wird es auch hier wieder keine Wahlfreiheit geben und 
man muss nehmen, was man bekommt.
Wenn ich es mir ausmalen dürfte, bräuchte ich eine Mittagsbetreuung bis 13.30 Uhr und in den Schulferien ebenfalls eine Betreuung bis 13.30 
Uhr. Diese Betreuung in den Schulferien müsste verbindlich und am besten innerhalb einer Einrichtung sein. Leider muss ich so auf einen 
Hortplatz zurückgreifen, was bedeutet, dass ich mein Kind frühestens um 15 Uhr holen darf, obwohl ich bereits ab 13.30 Uhr Zeit hätte. Mich nur 
auf die Ferienbetreuung zu verlassen, ist mir zu unsicher. Was, wenn wir mal keinen Platz bekommen würden, ich aber keinen Urlaub mehr 
nehmen kann? Es ist schade, dass es keine reine Ferienbetreuung gibt.

Nein. Dankeschön.

Nein

Nein

Nein

Es wäre sehr schön, wenn im Kindergarten St. Urban mittags eine Betreuungsmöglichkeit für Schulkinder bestehen würde.
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

hat mein Kind genügend Zeit zum Spielen 1 0 1 2 6 10 41 0 6,4
hat mein Kind genügend Raum zum Spielen 1 1 6 13 6 12 22 0 5,4

erlebt mein Kind Eigenbeteiligung und Mitbestimmung 2 2 4 6 9 14 13 11 5,2
wird mein Kind bei der Entwicklung seiner Selbstständigkeit unterstützt 0 1 4 5 6 15 27 3 5,9
erlebt mein Kind sich in einer Gemeinschaft und übt soziales Verhalten 0 1 1 7 5 19 27 1 6,0
wird bei meinem Kind das Verständnis für Natur und Umwelt geweckt 2 2 1 7 11 18 17 3 5,5
bekommt mein Kind ausreichend Bewegung 1 0 2 14 10 17 17 0 5,5

4bwerden Sprechen und Sprachentwicklung meines Kindes gefördert 1 2 1 8 9 10 24 5 5,7
0 bekommt mein Kind Unterstützung beim Erlernen der deutschen Sprache 0 0 1 4 4 10 22 17 6,2

lernt mein Kind die Vielfalt der Welt mit ihren verschiedenen Kulturen kennen 1 1 0 12 8 16 14 8 5,5
erfährt mein Kind eine religiöse Erziehung 3 1 2 5 7 16 22 4 5,6
erhält mein Kind vielfältige musikalische Anregungen 1 1 4 10 15 10 17 3 5,3
hat mein Kind vielfältige Möglichkeiten zum künstlerischen Gestalten 1 0 1 5 5 16 30 2 6,1
bekommt mein Kind ein gutes und abwechslungsreiches Mittagessen 2 0 5 7 2 10 27 7 5,7
erlebt mein Kind verschiedene Ausflüge 2 4 8 13 7 8 14 5 4,8
erlebt mein Kind schön gestaltete Feste 0 0 8 6 7 14 25 1 5,7
werden meinem Kind Alltagsfertigkeiten vermittelt (z. B. Hygiene, Tischmanieren, Schuhebinden) 1 3 0 8 9 13 22 5 5,6
verbringt mein Kind genügend Zeit im Freien 1 2 6 16 13 9 14 0 5,0
bekommt mein Kind eine gute frühkindliche Förderung (nur für Kinder in  Krippengruppen) 0 0 0 0 0 0 0 0
bekommt mein Kind eine gute Vorbereitung für die Schule (nur für Kinder in Kindergartengruppen) 1 2 2 2 2 17 17 17 5,8
bekommt mein Kind Unterstützung in schulischen Belangen (nur für Kinder ab Schuleintritt) 0 0 0 0 0 0 0 0

Bitte bewerten Sie die folgenden Aussagen der Bildungs- und Erziehungsarbeit unserer Kindertagesstätte aus Ihrer Sicht!

(1)
stimme gar nicht zu

(4)
teils/teils

(7) 
stimme voll und ganz zu

kann ich 
nicht beurt. MittelIn unserer Kindertagesstätte …

6,4

5,4 5,2
5,9 6,0

5,5 5,5 5,7
6,2

5,5 5,6 5,3
6,1

5,7

4,8

5,7 5,6
5,0

5,8
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Bringsituation (nur für Kinder von 0 Jahren bis Schuleintritt) 0 1 1 7 7 11 33 1 6,1

Abholsituation (nur für Kinder von 0 Jahren bis Schuleintritt) 0 1 0 6 5 20 28 1 6,1

Ruhezeiten bzw. Schlafen (nur für Kinder von 0 Jahren bis Schuleintritt) 1 3 2 3 4 6 15 26 5,5

Hausaufgabenbetreuung (nur für Kinder ab Schuleintritt) 0 0 0 0 0 0 0 0

Freizeitgestaltung  (nur für Kinder ab Schuleintritt) 0 0 0 0 0 0 0 0

Abholsituation  (nur für Kinder ab Schuleintritt) 0 0 0 0 0 0 0 0

Eingewöhnung (nur bei Neueintritt) 1 0 1 5 2 2 6 0 5,2

Mittel

Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Situationen in unserer Kindertagesstätte?

(1)
sehr unzufrieden

(4)
teils/teils 

(7)
sehr zufrieden

kann ich 
nicht beurt.

6,1 6,1

5,5
5,2
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Anmerkungen zu den in Block C erfragten Aspekten:

Nein

Nein

Nein
Ich habe das Gefühl, dass mein Kind mehr Platz braucht, um über sich selbst zu sprechen oder sich selbst zu verteidigen. Manchmal erzählte 
er mir, dass die Lehrer ihm sagten, dass sie nicht gerne zu viel über ein Problem zwischen ihm und seinem Freund hören würden, und er 
empfinde dies als ungerecht, vor allem, dass er nicht genug Vokabeln habe, um sich selbst auszudrücken wie die anderen Kinder, die besser 
deutsch sprechen.
Für meine Vorstellung gehen die Kinder zu wenig nach draußen. Aus der Krippenzeit ist es mein Kind gewöhnt, außer bei Regen nach draußen 
zu gehen. So ist mein Kind doch des öfteren  nicht ganz ausgelastet, wenn ich es abhole.
Die wichtigsten ist die fast immer fallende Personall, d.h. sehr selten sind beide Erzieherinnen zusammen mit der Kinder. In einer Gruppe von 25 
Kinder bekommt mein Kind ungenügend Zeit und notwendigen Förderung.

Alles bestens, bis auf die Bewegung im Freien. Bitte häufiger nach draußen zum Spielen gehen.
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

unsere pädagogische Konzeption? 2 0 0 11 11 19 18 5,6
die Entwicklung Ihres Kindes? 1 4 1 11 12 15 17 5,3
Ihre Rechte und Pflichten? 2 1 5 10 12 11 19 5,3
die Arbeit des Elternbeirates? 3 0 4 11 11 9 23 5,4

4b

0

(7)
voll und ganz Mittel

(1)
gar nicht (2) (3)

(4)
teils/teils (5)

Fühlen Sie sich gut informiert über …

Spalte1 (6)

5,6
5,3 5,3 5,4
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Wie zufrieden sind Sie mit … 1 2 3 4 5 6 7 4,0

der Vermittlung von Informationen durch unsere Kita? 1 3 6 7 14 12 16 2 5,2
vereinbarten Elterngesprächen? 0 3 3 6 6 8 18 17 5,5

 Gesprächen beim Bringen bzw. Abholen? 1 1 4 10 11 13 21 0 5,5
den Möglichkeiten der Elternmitarbeit? 0 0 5 7 8 16 21 4 5,7
der Gestaltung von Veranstaltungen für die Eltern? 0 1 6 8 5 9 24 8 5,6
unserer pädagogischen Konzeption? 0 0 1 12 7 15 25 1 5,9

 dem Umgang des Teams mit Beschwerden und Kritik? 1 2 2 6 15 9 18 8 5,5

(1)
sehr un-
zufrieden (2) (3)

(4)
teils/teils (5) (6)

(7)
sehr zufrieden

kann ich 
nicht beurt. MittelSpalte1

5,2
5,5 5,5
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Wie zufrieden sind Sie mit …
4 3 2 1 -9

Spalte1

(1)
sehr unzu-

frieden (2) (3)
(4)

teils/teils (5) (6)
(7)

sehr zufrieden Mittel

der Gestaltung unserer Räume? 1 5 3 11 6 14 21 5,3

der Gestaltung unserer Außenanlagen und Gartenflächen? 1 0 0 4 7 16 33 6,2

unserer Ausstattung mit Lern- und Spielmaterial? 0 2 3 3 11 17 24 5,8

5,3

6,2

5,8
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Was würde Ihr Kind antworten: Geht Ihr Kind gerne in unsere Kindertagesstätte?

Geht Ihr Kind gerne in unsere Kindertagesstätte? 0 0 1 9 8 19 24 5,9

(nur für Befragte mit Migrationshintergrund)

(6)
(7)

sehr gern MittelSpalte1
(1) sehr
 ungern (2) (3)

(4)
teils/teils (5)

5,9
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Anmerkungen zu den in Block D erfragten Aspekten:

Warum ist der Wand in Bibliothek der Kindertagesstätte St. Urban seit längerem Zeit feucht und niemand haltet sich zuständig dies zu 
beseitigen? (Stand Nov 2018)

Veranstaltung für Eltern wird überbewertet. Nicht notwendig.

Nein

Nein
Kindergarten ist halt schon in die Jahre gekommen, aber es wird meiner Meinung sehr viel getan um alles schön zu gestalten. Ist natürlich 
auch immer eine finanzielle Sache.
Ich habe das Gefühl, dass die Idee des (Teilens) zwischen den Kindern fehlt, und ich habe das Gefühl, dass die Erzieherinnen nicht viel 
Aufmerksamkeit darauf legen. Auch die Freundlichkeit zwischen den Kindern ist nicht so gut, und ich fühle, dass die Kinder nicht sehr nett 
zueinander sind. Ja, es ist wichtig, dass das Kind lernen muss, frei zu sein und lernen, von sich selbst abhängig zu sein, aber es wäre auch gut, 
wenn es das mit der Idee des Teilens und der Güte lernt.
Die Gestaltung der Räume wird immer sehr schön der Jahreszeit entsprechend vorgenommen. Die Räume sind alt, es regnet zum Dach hinein 
die Toiletten stinken.
Aktuell vermisst mein Sohn seine alte Kindergärtnerin sehr! Die neuen sind nett, aber distanziert. Die Herzlichkeit fehlt einfach. Die Kids werden 
nicht so in Empfang genommen wie früher und man sieht kaum eines auf dem Schoß der Erzieher
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Welche Maßnahmen sind aus Ihrer Sicht für die Integration von Kindern mit Migrationshintergrund wünschenswert?

die Beschäftigung von ErzieherInnen mit Migrationshintergrund 16 8 7 11 2 5 10 4,5
die Einbindung von Eltern mit Migrationshintergrund in den KiTa-Alltag 19 13 7 10 6 1 5 5,1
die Beschäftigung von speziell qualifiziertem Personal 22 17 11 4 1 2 4 5,5
die Erweiterung der Lehrmaterialien zur Sprachförderung 25 13 12 7 3 0 1 5,8
die Berücksichtigung von interkulturellen Aspekten im Kita-Alltag 18 14 8 13 2 3 2 5,3
die Berücksichtigung von Fremdsprachen im KiTa-Alltag 14 11 9 17 2 3 4 4,9

Spalte1
(7) sehr 
wichtig (6). (5). (4) teils/teils (3). (2).

(1) ganz und 
gar unwichtig Mittel
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Ergeben sich für Sie spezielle Probleme in der Zusammenarbeit mit unserer Kindertagesstätte?
(nur für Befragte mit Migrationshintergrund)

Prozent
ja 1 3,8
nein 25 96,2

Häufigkeit
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

(nur für Befragte mit Migrationshintergrund)

Spalte1 nie selten gelegentlich oft immer

unzureichende sprachliche Verständigungsmöglichkeiten 0 0 1 0 0
unterschiedliche Erziehungsansichten 1 0 0 0 0
unterschiedliche religiöse und weltanschauliche Ansichten 1 0 0 0 0
unterschiedliche kulturelle Gewohnheiten 0 0 1 0 0

0 1 2 3 4 0 1 2 3 4

Wie häufig führen folgende Gründe zu Problemen in der Zusammenarbeit mit unserer Kita?

Häufigkeit
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

(nur für Befragte mit Migrationshintergrund)

Spalte1 Häufigkeit Prozent

ja, an eine Beratungsstelle (z.B. für Spätaussiedler, AWO Migrationssozialdienst, SKF) 0 0,0
ja, an den Migranten- und Integrationsbeirat 0 0,0
ja, an das Jugendamt 0 0,0
ja, an eine andere Stelle 0 0,0
nein 1 100,0

Haben Sie sich wegen der auftretenden Probleme schon einmal an eine oder mehrere der 
folgenden Stellen gewandt?
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Anmerkungen zu den in Block E erfragten Aspekten:

Nein

Nein
Ich fände es hilfreich, wenn die Erzieherinnen Zugriff auf die wichtigsten Wörter z.B. in der Fremdsprache Russisch hätten, um mit den Kindern 
in den ersten Wochen im Kiga kommunizieren zu können. Ich denke da z.B. an Jacke, Hose, Mütze, Schuhe, trinken, essen, Halt, warte, 
gleich...
Es wäre gut, jemanden zu haben, der bei den Informationen für die Eltern hilft, die nicht Deutsch sprechen. Es wäre auch gut, die wichtigen 
Informationen in verschiedenen Sprachen zu haben.

Englisch im Kiga braucht es nicht. Bitte auf die Kernkompetenzen konzentrieren.

Ein Englisch Angebot wäre wieder sehr toll
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Zufriedenheit Kindertagesstätte insgesamt 0 1 2 7 10 21 20 5,8

4b

#

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer Kindertagesstätte?

(1) sehr 
unzufrieden (2) (3)

(4)
teils/teils (5) (6)

(7)
sehr zufrieden MittelSpalte1

5,8
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Was Sie uns noch mitteilen möchten:

Wir sind mit dem Kindergarten unseres Kindes sehr zufrieden. Die Ausflüge in die Natur und auf dem Spielplatz  sind super! 
Besonders gut finden wir auch die Vorschule und die Möglichkeiten zu einem Entwicklungsgespräch mit den Erzieherinnen. Wir 
fühlen uns gut aufgehoben und unterstützt.

Verbesserungsvorschläge werden oft mehr als Kritik verstanden und die Leitung geht schnnell in Vertiedigungsposition, was zwar 
verständlich ist, aber dadurch wird das konstruktive Gespräch zur Lösungsfindung oft schwierig. Wünschenswert wäre mehr 
Verständnis für vorgabrachte Vorschläge und weniger Verteidigungshaltung.

siehe vorherige Angaben. Wichtiges Punkt ist zu wenig Erzieherinnen pro Gruppe. Außerdem einige Gruppen haben zu viel und 
die andere fast keinen Kind mit Migrationshintergrund.
Räume wirken zu klein, sind unübersichtlich. Zu viele Möbel und kaum Platz für die Kinder
Mehr Personal.  Mehr Zeit für jedes einzelne Kind.  Ruhige Kinder auch mehr einbeziehen.
Jeder gibt sein Bestes. Ich bin sehr dankbar, dass mein Kind so gut betreut wird.

Ich möchte, dass sie bei folgenden Punkten vorsichtiger sind: 1. Austausch und Freundlichkeit zwischen den Kindern 2. Geben Sie 
den Kindern mehr Zeit, um draußen zu spielen. 3. Weitere Aktivitäten zu den anderen Kulturen. 4. Achten Sie auf die Menge der 
Nahrung, die die Kinder haben, und ermutigen Sie sie, gut zu essen.

Ich finde es sehr gut wie liebevoll sich um die Kinder gekümmert wird. Das sie vorallem kreativ gefördert werden. Das es immer 
wieder mal Veranstaltungen gibt (Theater, Nikolaus, Martinsumzug, Fasching usw) finde ich sehr schön, vorallem für die Kinder. 
Kritik: -kindergerechteres Essen -Feedback an die Eltern könnte es öfter geben -mehr auf Toiletten/Windel wechseln achten
Gerne regelmäßige Elterngespräche

Es wäre schön, wenn wieder ein Naturtag (gruppenintern) eingeführt werden würde! Die Kinder sollten auch tagsüber öfter nach 
draußen gehen können (Dass dies manchmal nicht möglich ist, da eine Erzieherin nicht drinnen und draußen auf die Kinder 
schauen kann, ist verständlich, es müsste also mehr Personal eingestellt werden können!).  Ganz toll sind die angebotenen 
Projekte (Turnen, Musik, kreatives Arbeiten, Basketball, usw.!!!!!)

Es ist spitze, wie viele Projekte, Bastelarbeiten und Jahreszeitliche gemacht wird und wie alles regelmäßig auch für die Eltern und 
anderen Kinder präsentiert wird. Ich finde es toll, wie viel Zeit sich die Erzieherinnen nehmen für Gespräche über das Kind beim 
Bringen und Abholen. Ihr seid spitze, bitte macht weiter so, Danke!
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Befragung der Eltern mit Kindern in Bamberger Kindertagesstätten 2019

Draußen-Spielzeit als fester TOP

Die Projektangebot durchaus schon ab 3 oder 3,5 anbieten. Evtl. Individuelle pro Kind entscheiden. Mein Sohn hatte schon eher 
mit turnen oder Ball Schule etc beginnen können
Die Kindergarten Leitung schafft es nicht eine offene Kommunikation auf allen Ebenen zuführen.

Die Erzieherinnen unserer Gruppe sind stets bemüht im Vordergrund das Kind und die „soziale“ Einrichtung zu sehen. Diese 
Aspekte sind für mich auch ausschlaggebend! Sehr wichtig, sinnvoll und nötig, finde ich ebenso Gespräche, die mal kurz beim 
Bringen oder Abholen geschehen, nicht nur, um Infos auszutauschen, sondern auch um zwischenmenschliche Kommunikation 
stattfinden zu lassen! Denn offene und ehrliche Kommunikation ist doch sehr wichtig und kann zwischen Eltern und dem Personal 
(leider ohne Kindergartenleitung) problemlos durchgeführt werden!

Die Draußenspielzeiten sind uns als Eltern noch zu wenig. Wir würden uns wünschen, dass die Kinder nach dem Mittagessen 
täglich (und auch alle Kinder) draußen spielen und dann auch von dort abgeholt werden. Außerdem wäre es schön, wenn die 
tolle Stadtrandlage mit Nähe zum Wald um die Altenburg und dem Bruderwald öfters genutzt würde für Naturtage.
Betreuungsschlüssel zum Teil recht gering
Angebot eines besseren Mittagessens für Kinder mit Allergien!
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